

老城出圈
热辣滚烫
现场
目击

老城新貌 烟火气中出圈升腾

春节期间历史城区成岛城“打卡热地” 单日最高人流量达75万人次 是去年单日最高人流量的2.5倍



节日的青岛历史城区灯火辉煌,幸福年味与浪漫风情交织。

如果说平日里的上街里是优美动人的画作,引得人们流连忘返,那这个春节的上街里就是巨大的烟花,让市民游客惊喜不已。2月14日晚,青岛老城区登上央视新闻联播。这个春节,市南区历史城区“盛装”登场,引来人山人海,热闹非凡,前来游玩的市民游客在奇妙的旅程中集齐了独属于上街里的“四福”。

再看大鲍岛文化休闲街区里,古朴的里院建筑被装点一新,彩色灯笼高高挂起,寓意着吉祥如意、福气满满;窗花、对联、年画,各种装饰点缀着街区的每一个角落,营造出浓厚的节日氛围。

今年春节期间,历史城区成为岛城新春“打卡热地”,日均人流量达55万人次,单日最高人流量达75万人次,这一数字是去年全年单日最高人流量的2.5倍。

【眼福】 寻“龙”打卡其乐无穷

第二届青岛·市南新春逛街里节于正月初一正式启动,亮眼之处太多,让市民游客颇有些犯了“选择困难症”。拍照打卡可谓是每个年龄段游客的共同爱好,而今年的逛街里节让游客们直呼“太出片了”,尤其是龙年元素遍布在整个历史城区,主办方还精心设计了打卡有礼活动,更有“隐藏龙”等待着人们去发现。

2月11日,记者来到了上街里,准备开启一场“寻龙之旅”。本届新春逛街里节期间,历史城区有神秘的“九条神龙”喜迎新春。只要跟威武霸气的“九条神龙”合影,完成“上街里寻龙记”打卡,发布九宫格到朋友圈,便可到中山路106号游客服务中心领取上街里精美礼品一份。记者首先在中山路106号找到了“出云龙”,只见此龙高悬屋檐之上,脚踩祥云,回首昂头,颇有风姿。沿路漫步,在中山路117号,记者又拍下了寓意招财纳福的“守护龙”。接下来,记者来到了劈柴院,映入眼帘的是美轮美奂的“游龙”,俊美的龙头与写着劈柴院的大红灯笼遥相呼应。再步行至河北路,一条“游龙惊龙”让记者惊喜不已,蜿蜒的龙身“游走”在墙壁上,也引起市民游客连连惊叹。跟随官方发布的指南,记者前往三江里,寻找“蜿蜒龙”。“妈妈,你

看这条龙穿过了房子!”在贯穿建筑的“蜿蜒龙”打卡处,记者遇到了来自山西的90后夫妻宋冉、刘志宇和他们的宝贝小石榴。“孩子今年六岁了,我们来青岛让孩子看看大海,喂喂海鸥,过个不一样的新年。”随后,记者继续前行,打卡卡通形象的“龙墩墩”“龙灯笼”“龙嘟嘟”,形象憨态可掬,萌萌的样子获得了大家的青睐,合影留念的游客自发排起了队。还有一条“好彩龙”,则如同盲盒里的隐藏款一般,是“隐藏龙”,官方只提示位置在北京路附近,记者也是费了一番工夫才找到,惊喜的心情和过年一样愉悦,感兴趣的读者可以像记者一样出发啦。

【口福】 多样美食惊喜味蕾

太平路的糖球糖画,满足孩子们的舌尖和好奇心;海誓山盟的红酒,温暖寒冷的初春;劈柴院的火锅宴,塑造热气腾腾的节日……第二届新春逛街里节,上街里美食模式再度开启。

太平路的糖球糖画,满足孩子们的舌尖和好奇心;海誓山盟的红酒,温暖寒冷的初春;劈柴院的火锅宴,塑造热气腾腾的节日……第二届新春逛街里节,上街里美食模式再度开启。

太平路的糖球糖画,满足孩子们的舌尖和好奇心;海誓山盟的红酒,温暖寒冷的初春;劈柴院的火锅宴,塑造热气腾腾的节日……第二届新春逛街里节,上街里美食模式再度开启。

舞台,美酒和美食更少不了,沿广场和肥城路的两侧,热饮和小吃众多。多年前,四方路就是青岛的美食街。随着历史城区焕新,四方路越来越整洁漂亮。本次逛街里节,四方路年货市集出圈。节日期间,这里的摊位提供丰富的美食产品。青岛人心心念念的劈柴院,最深刻的记忆便是劈柴院锅贴。此次新春逛街里节,这里不仅有锅贴,还举办了盛大的长桌火锅宴,烟火气直接拉满。

【传统福】 纯正民俗年味醇厚

记者走进太兴里祈福街区,仿佛进入了一片红色的海洋。高高悬挂的大红灯笼下,人们虔诚地许下新年的愿望,无论是希望家人平安健康,还是期望事业有成、学业进步,一个个虔诚的身影汇聚成了太兴里一道独特的风景线。

传统的新春游园会更是一场视觉与文化的盛宴。在这里,人们可以体验投壶的乐趣,在祝福墙前合影留念。而刚刚开业的老字号博物馆则让人们了解了青岛老字号的历史和文化,新的国潮产品更是让人眼前一亮。

在太兴里,复古音乐街区以赛博星球狂欢夜为主题,打造夜经济潮流聚集地。更有许愿廊、妆造、围炉煮茶与复古拍摄等活动,利用炫彩屏幕等方式营造特色氛围。在四方路、黄岛路、三江里,“里”遇世界商品展销市集以黄岛路、平康五里为主场地,联动上合示范区举办多国展销市集活动,设置庭院舞台,每天举办不同国家主题日。黄岛路39号设置阿里装置艺术、展品售卖,黄岛路36号设置钱利淮竹编非遗传承人。四方路以复古灯牌、街区复古装置为主,让市民、游客体验沉浸式“繁华”式街区氛围。

一,营造了浓浓的新年气氛。在欢快的古乐声中,舞龙队伍穿梭于大街小巷,为人们带来了喜庆和祝福。游客们纷纷驻足观看,感受着传统文化的独特魅力,期待着新的一年龙马精神、万事如意。

【新鲜福】 “春节限定”表演精彩纷呈

太平路上,潮趣海岸亲子游乐园里举行老照片展览快闪活动,增加休闲区和儿童游乐设施。栈桥灯光秀再度袭来,开启春节模式,创造出千变万化的光影效果,为市民游客带来视觉和听觉盛宴。

在中山路,一公里沉浸式阅城之《百年中山路》新春大戏带来惊喜。百盛3D大屏增加了上街里IP定制春节视频,增添新春氛围。更有《盛世如您所愿》城市旅拍与新春大戏配套呈现,联动中山路壹号、中山路17号、城市记忆馆、圣心修道院、三江里、劈柴院点位,共同打造《中山路17号》新一代城市旅拍。

在太兴里,复古音乐街区以赛博星球狂欢夜为主题,打造夜经济潮流聚集地。更有许愿廊、妆造、围炉煮茶与复古拍摄等活动,利用炫彩屏幕等方式营造特色氛围。在四方路、黄岛路、三江里,“里”遇世界商品展销市集以黄岛路、平康五里为主场地,联动上合示范区举办多国展销市集活动,设置庭院舞台,每天举办不同国家主题日。黄岛路39号设置阿里装置艺术、展品售卖,黄岛路36号设置钱利淮竹编非遗传承人。四方路以复古灯牌、街区复古装置为主,让市民、游客体验沉浸式“繁华”式街区氛围。



节日的中山路火爆出圈,吸引市民游客纷纷前往。



节日的中山路上人气爆棚。



市民在中山路上的花灯里拍照。

市北区 萝卜·元宵·糖球会今日开幕

大街小巷年味满满

2月13日,在大鲍岛文化休闲街区的博山路广场上,伴随着一阵铿锵有力的锣鼓声,“烟火气 国潮风 市北情”大鲍岛新春市集正式开市。琳琅满目的商品一齐上架,还有锣鼓、舞狮等精彩表演,将街区的欢乐氛围推向高潮。

“在老里院逛大集,感觉小时候的年味又回来了。”热闹非凡的街区上,“老青岛”吴女士带着孙子尝美食、品民俗、赏非遗,对市集的体验赞不绝口。

正月初三,大鲍岛文化休闲街区的青岛小馆内洋溢着温馨与欢乐。一场名为“回娘家包饺子”主题活动在此举行,活动邀请了30多位历史城区老居民“重温旧地”,欢聚一堂分享节日的快乐,憧憬美好的明天。在参观街区时,老居民们回到了曾经居住的地方,纷纷驻足观望,拍照留念。“真是旧貌换新颜。”市民王女士说,她曾经在这里生活了很多年,看着小馆如今的变化感慨万千。“大年初三回娘家是青岛人的传统习俗,老城区是青岛的根和魂,就像所有青岛人的娘家。在这样一个特殊的日子,我们举办这场主题活动,邀请市民们回来看看,聚在一起包饺子、唠家常,讲一讲从前的故事,聊一聊今天的新变化。”街区运营方青岛环海湾投资发展集团相关工作人员说。

夜幕降临,华灯初上,整个街区仿佛穿上了节日的盛装。“大鲍岛变化太大了,这条街上的改造让人眼前一亮,正值春节假期,人气特别旺,气氛特别好。”正月初六,家住附近的赵女士和闺蜜相约大鲍岛,丰富多彩的活动和新潮的美陈布景令她们感到十分惊喜,两人直呼“相当出片!”

新春期间,大鲍岛街区的客流量亦持续攀升,日均客流量达到15万人次,日销售额破百万,让广大市民游客感受浓厚年味的同时,也再现百年老街的浓浓烟火气。

2月19日(正月初十)至2月26日(正月十七)晚,大鲍岛沉浸式环幕光影秀《时光幻境》亮相广兴里。本次光影奇幻大秀的创作团队是青岛本土知名视觉创意团队仁甲看见,作品立足于大鲍岛真实历史人物事件和风土人情,巧妙融合剪纸、鱼灯、冰糖葫芦等多种非遗文化元素,结合最新的数字视觉艺术以及真人戏剧表演,展现一台多元素、多手法、多领域综合创意大秀。

领略百年老城风韵

对更新改造后的大鲍岛来说,市民游客纷纷前来过新年,正是里院文化焕发新生的直观印证。而红红火火的新春消费,在营造热闹节日氛围的同时,更展现着历史城区的发展新活力。

青岛环海湾投资发展集团党委书记、董事长迟永杰表示,大鲍岛作为青岛百年城市发展和商业蝶变的有力见证,从串里串院、共居共享的市井场

巷,到如今修旧如旧,再燃烟火的新派里院生活体验示范区,大鲍岛街区将坚持不懈发挥示范作用,带动广大经营主体积极履行消费维权主体责任,营造安全放心消费场景,让每一位市民游客都能在这里品味青岛风土人情、领略百年老城风韵,欢度甲辰新春佳节。

历史城区是城市的文脉,也牵引着发展的脉搏,而一条值得铭记的老街,承载的不仅是人们的生活记忆,还有社会的发展与变化。自去年以来,市北区稳步推进历史城区建筑保护、价值利用等工作,老城区的发展新动能也不断被挖掘与释放。大鲍岛街区在文旅领域连续获评第二批省级旅游休闲街区、国家级旅游休闲街区,第三批夜间文化和旅游消费集聚区的同时,也在社会、民生及发展领域持续扩大影响力,陆续荣获青岛市创业型特色街区、青岛市法治文化建设示范基地等称号。街区立足市北区高质量发展前沿,与新时代建立着日益紧密的联系,贡献着文旅街区的独特价值。

萝卜·元宵·糖球会来啦

2月18日(正月初九)起,大鲍岛将作为青岛市知名IP——青岛萝卜·元宵·糖球会的两大会场之一,持续升温新春热潮。青岛萝卜·元宵·糖球会作为青岛新春重要的民俗节庆活动之一,已传承数百年。热闹的民俗市集、丰富的文化活动、喜庆的节日氛围,每逢举办都会吸引众多市民游客前来参加。

这场盛会阔别4年,重磅回归,为了满足更多市民游客多样化的逛会需求,市北区设置了大鲍岛、台东步行街、海云庵和中车四方等多个会场,围绕“烟火气、国潮风、市北情”主题,将延续原有的糖球比赛、萝卜雕刻与元宵制作三大品牌赛事,同时在文化展览与内容玩法上进行大量创新。大鲍岛会场将围绕新春民俗、非遗文化等本地习俗,在街区汇聚花灯节、游园会、特色市集、新春跑炮龙巡游、沉浸式光影秀等特色活动,展示民间才艺,汇聚各方美食,营造奇幻光影,在充满青岛回忆的里院气,再现这场传统盛会的热闹劲与烟火气。

2月18日上午将在易州路广场、海泊路和广兴里举办开市节开幕式,通过舞台演出与踩街巡游相结合的方式热闹开启2024年青岛萝卜·元宵·糖球会。期间,非遗民俗、歌舞舞蹈、朗诵魔术等节目将纷纷亮相,欢迎市民游客到现场观看体验。

2月18日下午,萝卜·元宵·糖球会保留节目——萝卜雕刻大赛将在易州路广场举办。中国北方素有初九“咬春”的习俗,“咬春”即吃萝卜,寓意长长久久,平平安安,市北的“萝卜雕刻大赛”就是在此基础上衍生而来。本届大赛邀请了多位知名雕刻大师现场展示精湛的技艺。

值得一提的是,在青岛萝卜·元宵·糖球会期间,台东商业步行街也将联动大鲍岛会场,推出赏花灯、观舞龙、赶大集等特色活动。

此外,近日,2024年青岛萝卜·元宵·糖球会数字化服务平台小程序在微信上线,市民游客只需指尖轻触屏幕,活动资讯立马知晓。



扫码观看
现场视频



扫码进入2024
青岛萝卜·元宵·
糖球会数字化
服务平台小程序

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 王彤 刘文超
摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟

市南区 独享属于上街里的「四福」